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	ВЫСТУПАЛИ:  
	


Степанкович О.И., Лучинович П.С., Степанов А.И., Воробьев О.А., Костич Б.С. 
РЕШИЛИ: 
Общественное обсуждение градостроительного проекта детального  планирования территории в границах ул.Малинина – ул.Крупской – ул.Ташкентская – ул.Голодеда – южная и северо-западная граница ландшафтно-рекреационной зоны 130 ЛР  (далее – проект) проведено в соответствии с Положением о порядке проведения общественных обсуждений в области архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 10 февраля 2014 г. № 109 в форме информирования физических и юридических лиц и анализа общественного мнения.

Общественное обсуждение проекта проходило в период с 05.06.2017 
по 29.06.2017.  Презентация графических материалов проекта проведена 07.06.2017 в УП «Зеленстрой Ленинского района г.Минска» по ул.Малинина, 41 и 14.06.2017 в гимназии № 1 по  просп.Рокосовского,138.

За время проведения общественного обсуждения от участников общественного обсуждения проекта организатору поступило 2 коллективных обращения, 9 письменных обращений (в журнале регистрации замечаний и предложений),8 электронных обращения, высказавших свое несогласие по вопросам:

- сноса усадебной жилой застройки по ул.Малявки и ул.Гребельки, а также ул.Дворищи;

-  сохранения места обитания колонии малой выпи;

- экономическая нецелесообразность реализации проекта;

- нерациональной схемы велодвижения.

Советом  рассмотрены замечания и предложения участников общественного обсуждения. Разработчиком проекта даны следующие  разъяснения по обращениям, входящим в компетенцию проекта.

По генеральному плану г.Минска существующая усадебная застройки по ул.Дворищи и ул.Малявки расположена на территории ландшафтно-рекреационной зоны 130ЛР и в соответствии с градостроительными регламентами подлежит сносу, т.к. находится на территории водоохранной воны р.Свислочь и является источником химического и микробиологического загрязнения почв вследствие применения органических и минеральных удобрений, размещения неофициальных объектов СТО и отсутствия инженерно-транспортного обеспечения.

Для создания парковой зоны значительная часть усадебной застройки уже снесена по ул. Малявки. 

Детальным планом предусмотрен снос (не ранее 2020 года) оставшейся усадебной застройки по ул.Дворищи и ул.Малявки, как несоответствующей эстетическим, санитарным, пожарным и экологическим требованиям.  

Справочно: Основная часть домов (18 домов, 70%) построены в 1950-е годы и ранее (до 1950-го года). В 1960-е и 1970-е годы построено небольшое количество домов – 5 единиц (19%). Всего 3 дома (11%) построено в 1990-е и 2000-е годы.

Решением 17-й сессии 27-го созыва Мингорсовета от 29 июня 2016 года 
№ 211 утвержден план мероприятий по рациональному (устойчивому) использованию природных ресурсов и охране окружающей среды по городу Минску на 2016-2020 годы. В данном документе предусмотрен перечень мероприятий  по оздоровлению Свислочи, благоустройству и озеленению ее набережных. Предусмотрена разработка комплексной отраслевой схемы развития сетей дождевой канализации Минска, строительство (реконструкция) очистных сооружений, уменьшение сброса загрязняющих веществ в водные объекты, увеличение объемов оборотного и повторно-последовательного водоснабжения, зарыбление Чижовского водохранилища.

В детальном плане отражены основные направления данного документа. Реализация проектных предложений, связанных с акваторией (расчистка ложа водохранилища Чижовского водохранилища, ликвидация мелководных участков, создание нового острова, гребного канала и планировка берегов с корректировкой существующих границ зеркала воды) выполняются по техническому проекту и непосредственно связаны с городской программой улучшения экологического и санитарно-гигиенического состояния р.Свислочь и ее притоков.
В зарослях тростника и кустарника вдоль береговой линии р.Свислочь и Чижовского водохранилища установлены зоны обитания большой выпи (1 пара), включенной в Красную книгу Республики Беларусь.

Для соблюдения специального режима охраны и использования мест обитания большой выпи проектом предлагается сохранение естественного природного разнообразия в юго-западной части ландшафтно-рекреационной зоны 130 ЛР на заболоченных территориях вдоль р. Свислочь с формированием  природного парка с низкой интенсивностью использования, включенного в соответствии с генеральным планом г.Минска в перспективный парк «Серебряный Лог». Также в Схеме охраны окружающей среды г.Минкса и Минского района  данная территория отнесена к городским  ландшафтам особого значения - ключевым участкам природного комплекса, которые выделены для сохранения биологического и ландшафтного разнообразия, с учетом наличия редких растений и сообществ, а также уникальных форм рельефа.

На основании пунктов 14 и 22 Положения о порядке проведения общественных обсуждений в области архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 10 февраля 2014 г. № 109, РЕШИЛИ:
1. Общественное обсуждение градостроительного проекта детального  планирования территории считать состоявшимся. Возражений со стороны присутствующих на заседании членов Совета не имеется. 

2. Отметить, что поступившие в ходе проведения общественного обсуждения замечания и предложения не могут служить основанием для внесения изменений и дополнений в проект, поскольку  не содержат аргументированных ссылок на нарушение нормативно-правовых и нормативно-технических актов.

3. Рекомендовать градостроительный проект  детального  планирования территории для прохождения дальнейшей экспертизы и  утверждению в установленном порядке.
Секретарь Совета
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