Ответы на  вопросы, поднятые в обращениях гражданами при проведении общественного обсуждения "Градостроительного проекта детального планирования территории в границах  ул.Маяковского - ул.Денисовская - пер.Денисовский - граница ландшафтно-рекреационной зоны 158ЛР (внесение изменений в градостроительный проект детального планирования территории в границах ул.Маяковского - ул.Денисовской - ландшафтно-рекреационной зоны - ул.Семенова и градостроительный проект детального планирования территории в границах ул.Маяковского  - сквозного проезда к р.Свислочь - р.Свислочь - южной границы жилой смешанной многоквартирной высокоплотной застройки 5Жсм-в)
	№

п/п
	Вопросы, поднятые в обращениях граждан при проведении общественного обсуждения градостроительного проекта 

детального планирования
	Ответы на вопросы, поднятые в обращениях граждан при проведении общественного обсуждения градостроительного проекта 

детального планирования

	1.
	Дополнить проект обоснованием отсутствия общеобразовательной школы.
Дополнить проект анализом наполняемости существующих детских садов в радиусе согласно норме.
	Расчет необходимых  для обеспечения населения местами в учреждениях дошкольного (УДО) и общего среднего образования (УОСО) на проектируемой территории с учетом прилегающих территорий выполнен в соответствии с нормативными документами.  
На сопредельных территориях в радиусе пешеходной доступности расположены действующие учреждения общего среднего образования, суммарная мощность которых составляет 2290 мест. Кроме того, на 1-ю очередь предусмотрено строительство УОСО на 1000 мест, а на 2-ю очередь - на 790 мест. В связи с этим, с учетом частичного размещения начальных классов школ на территории проектирования, к расчетному сроку реализации проектных решений население проектируемой и прилегающих территорий должно быть обеспеченно  местами в учреждениях общего среднего образования на 100%.

 На сопредельных территориях в радиусе пешеходной доступности расположены действующие учреждения дошкольного образования, резерв мест в которых отсутствует. В тоже время, на 1-ю очередь предусмотрено строительство УДО на 230 мест (с резервом 73 места). В связи с этим, с учетом предусмотренных на территории проектирования УДО, к расчетному сроку реализации проектных решений население проектируемой и прилегающих территорий должно быть обеспеченно  местами в учреждениях дошкольного образования на 100%.

	2,3.
	Дополнить проект обоснованием отсутствия необходимости детской поликлиники.
Дополнить проект обоснованием отсутствия необходимости поликлиники для взрослого населения района.

Разделить данные по поликлиникам и мед. центрам.
	Расчет необходимых  для обеспечения населения амбулаторно-поликлиническими учреждениями на проектируемой территории с учетом прилегающих территорий выполнен в соответствии с нормативными документами, которыми не предусматривается разделение количества посещений в смену для детей и взрослых.  

Необходимость и возможность размещения амбулаторно-поликлинических учреждениий (включая детские) в проектной документации рассматривается в соответствии с расчетом и с учетом заявок на размещение местных органов здравоохранения. "Схемой размещения объектов здравоохранения в г.Минске", выполненной  на основании заявок местных органов здравоохранения, амбулаторно-поликлинических учреждениий на территории проектирования не предусмотрено.
При использовании 11-й городской поликлиники по ул.Великоморская,36 в соответствии с расчетной мощностью, а также с учетом территориального перераспределения жителей между существующей и строящейся в жилом районе "Лошица" поликлиниками, резерв ее мощности составит 250 пос./смену, что полностью восполнит дефицит в обеспеченности проектного населения учреждениями социального здравоохранения.
Предполагаемые к возможному размещению на территории проектирования медицинские центры коммерческого использования должны служить дополнением к системе социального здравоохранения и находятся за рамками нормативно-гарантированного.  

	4.
	Дополнить проект данными по спортивным объектам.
Дополнить проект резервированием территории для застройки спортзалами, бассейнами, спортплощадками, в объеме предусмотренном генеральным планом города Минска.

Рассмотреть вариант перемещения баскетбольной площадки.
	"Основные положения градостроительного развития г.Минска" Генерального плана определяют показатель обеспеченности населения спортплощадками на уровне 0,1 га/тыс.жит. (0,09 га/тыс.жит. на I очередь) как средний в целом по городу (включая спортивные сооружения районного и общегородского уровней), планируемый для достижения к 2030г. (I очередь - к 2020г.).  

Объемы необходимых по расчету комплексных спортивных площадок для физкультурно-оздоровительных занятий населения на территории проектирования предусмотрены в соответствии с нормативными документами (ТКП 45-3.01-116). Размещение, типизация и территориальное распределение  физкультурно-оздоровительных плоскостных объектов определяется на последующих стадиях проектирования при новом строительстве и капитальном ремонте благоустройства и озеленения в пределах жилых территорий существующей и проектируемой застройки.  
По спортивным объектам проектом предусматривается размещение многофункционального спортивного центра со спортзалами и бассейном (№102 по г/п) и банно-оздоровительного комплекса с бассейном и спортзалом (№110 по г/п), перепрофилирование здания РУП «Институт овощеводства» НАН РБ под ДЮСШ с блоком спортивных площадок. Также предусмотривается возможность реконструкции с увеличением общей площади культурно-развлекательного комплекса "Лошицкий". При востребованности реконструктивные мероприятия  могут быть реализованы в спортивно-оздоровительном качестве (бассейны, спортивные залы и т.д.).
При необходимости перемещения существующей баскетбольной площадки в связи с новым строительством, реконструкцией или капитальным ремонтом она должна быть восстановлена на новом месте на основании проектной документации последующих стадий проектирования.

	5.
	Предлагаем:
Рассмотреть альтернативные варианты ул.проектируемой №1. Рассмотреть возможность расположения ее между военной частью и жилыми домами в 19 этажей (находящихся в нарушение норм в 100-метровой зоне от рекреационной территории).

Информировать жителей района через сайт Ленинского исполкома о мероприятиях, проводимых на склоне берега в контексте проекта.

Добавить кнопку "подписаться" на сайте в разделе общественных обсуждений.

Ознакомить общественность с обоснованием необходимости ул.Проектируемой №1 на сайте Ленинского исполкома в разделе "Общественные обсуждения". Сместить ул.Проектируемую №1 западнее к военной части. сместить ул.Проектируемая №2 южнее и использовать для нее широкий проезд к автипарку №2 и стадиону ФК "минск". Заменить строительство улицы вдоль русла реки Свислочь на велодорожку с обустройством прибрежной зоны. 
Считаем планируемое продление ул. Солнечная, а равно планируемую улицу вдоль реки Свислочь до пересечения с улицей семенова противоречащим Основным напрвлениям градостроительного развития города Минска (глава 8) из-за необходимости удаления большого количества взрослых деревьев, в т.ч. медленнорастущих (сосна) находящихся в хорошем состоянии, а также из-за отрицательного влияния работ по реализации данного проектного решения на русло реки Свислочь (обустройство насыпи, засыпка части русла и берега). Подобное проектное решение ставит под угрозу сохранность уникальной природной экосистемы на территории функциональной зоны 158ЛР. Предлагаем изменить данное проектное решение, предусмотрев расширение и благоустройство местного проезда к жилым домам (номера по экспликации 53, 56, с западной стороны.
	Дейсвующие нормативно-правовые акты не подразумевает процедуру согласования градостроительного проекта в процессе общественного обсуждения - (по поводу кнопки "подписаться").
Действующим Генеральным планом г.Минска предусмотрена проектная плотность улично-дорожной сети в районах реконструкции не менее 6 км/км2 (Стратегия 13, Направление 2, п.2.1.14). Увеличение плотности местной уличной сети позволяет повысить связность распределительной сети и пешеходных путей, повысить степень благоустройства городской территории и значимость обустройства уличного пространства, в достаточной степени упростить решения по организации дефицитного количества машино-мест в жилых зонах. Сложившаяся планировка сети проездов на проектируемой территории предусматривает транспортное обслуживание  жилых домов по ул.Маяковского 101а, 101б исключительно через тупиковый проезд протяжённостью более 500 метров. Действующими ТНПА регламентируется максимальная протяжённость тупиковых проездов не более 150 метров. Такое требование назначается с учётом обеспечения возможности обслуживания территории спецтранспортом (пожарные, машины скорой помощи и т.д.) и необходимости максимального упрощения его доступа к объектам.

Принятое проектное решение по планировке улиц Проектируемая №1 и №2 обеспечивает альтернативный доступ к существующим и проектируемым объектам как с ул.Маяковского так и ул.Денисовской. Планировочное решение ул.Проектируемая №2 принято с учётом исключения движения транзитного транспорта через «чужой двор», а также с учётом трансформации территории производственных зон под жилищное строительство на перспективу.

Изменение трассировки ул.Проектируемая №1 на расчётный срок градостроительного проекта детального планирования не предоставляется возможным в виду сохранения на этот срок статуса спецтерриторий.
Восточная граница проекта детального планирования проходит по границе ландшафтно-рекреационой зоны 158ЛР, в связи с чем мероприяти по интенсификации использования территории жилой смешанной многоквартирной застройки 32Жсм не могут влиять на целостность и сохранность озелененных территорий. 

	6.
	Дополнить проект данными по озелененнным территориям.
Дополнить проект обоснованием параметров уровня озелененности.

Довести параметр обеспеченности населения озелененными территориями до среднегородского уровня в соответствии с положениями генплана

Провести мониторинг всех зеленых насаждений на территории ПДП. Готовы оказать в этом помощь.
Сохранить зеленые насаждения побережья реки Свислочь и провести мониторинг всех насаждений на территории серебрянного Лога. Сохранить среду обитания флоры и фауны на берегах Свислочи, а именно занесенных представителей в Красную книгу - зимородка и колокольчика. Использовать потенциал данной территории для экологического образования .
	Данные по озеленению в объеме, необходимом для регламентации градостроительными проектами детального планирования в соответствии с нормативными требованиями отражены.
Процент озелененности, регламентируемый Генеральным планом г.Минска для жилых территорий многоквартирной высокоплотной застройки (озеленение ограниченного пользования) должен составлять не менее 45%. Процент озелененности в пределах границ детального плана является результатом объединения жилых (не менее 45%), общественных (не менее 25%), и производственных (не менее 15%) озелененных участков.
"Основные положения градостроительного развития г.Минска" Генерального плана определяют показатель обеспеченности населения озелененными территориями общего пользования на уровне 21 кв.м./чел. как средний в целом по городу, планируемый для достижения к 2030г. 
Обеспеченность населения озелененными территориями общего пользования по месту жительства предполагает расположение объектов озеленения в пределах пешеходно-транспортной доступности. В пределах пешеходной доступности жителей проектируемой территории распологаются озелененнные территории ландшафтно-рекреациооной зоны 158ЛР.
Восточная граница проекта детального планирования проходит по границе ландшафтно-рекреациооной зоны 158ЛР, в связи с чем мероприяти по интенсификации использования территории жилой смешанной многоквартирной застройки 32Жсм не могут влиять на целостность и сохранность озелененных территорий. 
Мониторинг зеленых насаждений территорий и другие организационные мероприятия в границах проектирования и за ее пределами не являются сферой регламентации градостроительных проектов.   

	7.
	Дополнить проект резервированием территорий для строительства автомобильных стоянок, не паркингов на территории проектирования.
Предусмотреть очередность строительства автомомобильных стоянок одновременно с иным строительством.
Почему в нашем проекте предусмотрены №95, №96, №100г, №100д, №100в, №111, №112 на 1260 машино-мест в гаражах-стоянках подземного типа?

Считаем предусмотренное проектное решение в части размещения жилых (общественных) зданий и подземных гаражей для их обслуживания как раздельных объектов нецелесообразным и создающим угрозу возведения лишь наземных объектов при отказе от возведения подземных, что крайне усугубит проблему недостатка парковочных мест на рассматриваемой территории.
	 Вопросы благоустройства и озеленения территории в границах градостроительного проекта (в т.ч. касающиеся размещения плоскостных автостоянок и парковок) на уровне градостроительной документации не рассматриваются и должны быть решены на последующих стадиях проектирования в соответствии с нормативными требованиями.
Действующим генеральным планом Минска обозначена необходимость перехода от организации плоскостных парковок и автостоянок к строительству многоуровневых (Стратегия 13, Направление 3, п.3.6).
Многоуровневые гаражи-стоянки наземного и подземного типов для хранения индивидуального автотранспорта жителей предусматриваются в градостроительном проекте в соответствии с Генеральным планом г.Минска (интенсификация использования городских территорий) и другой нормативной документацией с целью обеспечения необходимого уровня озеленения ограниченного пользования в пределах жилых территорий и возможности размещения всех остальных элементов благоустройства. Размещение необходимого по расчету количества машино-мест для хранения индивидуального автотранспорта жителей в плоскостном варианте возможно только за счет уменьшения озелененных территорий.
Проектом предусматривается лишь общие количественные регламенты по размещению необходимого количества мест для хранения транспортных средств жителей в пределах территории нового строительства объекта, распределение необходимых машино-мест в пределах участка и их типология (подземный, наземный варианты) уточняется на последующих стадиях проектирования с обязательным согласованием с территориальными органами архитектуры и строительства и другими заинтересованными организациями. 

	8.
	Просим сохранить аллею вдоль ул Пректируемая №2
	Трассировка проезжей части ул.Проектируемая №2 уточнится на последующих стадиях проектирования с возможным сохранением и включением существующих древесных насаждений, попадающих в пределы красных линий улицы, в систему озеленения улично-дорожной сети.
При невозможности сохранения существующих древесных насаждений система озеленения жилого образования будет восполнена за счет компенсационных посадок в пределах территории проектирования.

	9.
	Просим сохранить детскую площадку на месте объекта №95 подземного гаража-стоянки на 60 м/мест....... 
	Место для возможного размещения гаража-стоянки (№95 по г/п) для хранения автотранспортных средств жителей близлежащих жилых домов предусмотрено в подземном варианте специально для сохранения элементов благоустройства и озеленения жилого двора. 
При возникновении необходимости в строительстве подземного гаража-стоянки для хранения автотранспортных средств жителей на стадии  проектирования должны быть предусмотрены реконструктивные мероприятия по восстановлению детской площадки и других элементов благоустройства и озеленения.

	10.
	В связи с с ограниченными данными нет возможности проверить проектную плотность застройки. Как она расчитывалась на 69,6 га или на 69,9 - 14,2 га (спецтерритории)?
	Плотность жилищного фонда расчитывается без учета спецтерриторий.

	11.
	Новая застройка проектируемой территории включает:

- два 5-9-ти этажный многоквартирный жилой дом общей площадью жилищного фонда 7,5 по г/п №99 (свободная от застройки территория) тыс.м2.

На детальном плане объект №99 один.
	В краткой пояснительной записке допущена опечатка - слово "два" необходимо исключить.

	12.
	На втором этапе (2024-2030гг.) предусматривается полная реализация заложенных проектом решений. Информация о каких именно решениях идет речь в проекте отсутствует. В то же время, любой проект, представляемый для рассмотрения на общественных обсуждениях или для утверждения в органах госэкспертизы, обязан содержать в себе все необходимые сведения по всем выделяемым очередям. 
	Реализация проектных решений, в т.ч. и по второму этапу реализации, представлена в пояснительной записке в  разделе градостротельного проекта "Этапы реализации и очередность строительства" в табличной форме - Таблица 3.2 "Динамика жилищного, производственного и общественного фонда по этапам реализации проекта".


	13.
	На детальном плане не верно отображена существующая ситуация, так объекта №57 нет, а напротив объекта №104 есть каркас здания в таком же состоянии, старого и заброшенного объекта, как и сам №104. В экспликации сохраняемых объектов пользования в столбце "тип права" не обновленные данные, есть случаи просроченного права пользования. 
	На чертежах детального плана в экспликации субъектов землепользования приведены не объекты, а земельные отводы в соответствии с кадастровой информацией, предоставляемой заказчиком. Территория в пределах земельного отвода №57 по экспликации детального плана является дополнением к земельному отводу №56 для строительства и обслуживания жилого дома и, в соответствии с проектной документацией для группы 19-ти этажных жилых домов, предназначена для строительства многоуровнего паркинга. 
Объект №104 относится к экспликации проектирумых объектов.
В соответствии с нормативной документацией "исходные данные предоставляет заказчик, как правило, по состоянию на1 января года начала проектирования. В случае увеличения сроков разработки детального плана исходные данные актуализируют на дату, установленную дополнительным соглашением к договору".
Соблюдение прав пользования на землю не входит в компетенцию проектных организаций. 

	14.
	Соответствие исходной разрешительной документации 
	В соответствии с обращением заказчика в лице Комитета архитектуры и градостроительства Мингорисполкома градостроительный проект был ранее приведен в соответствие с Генеральным планом г.Минска, утверженным Указом Президента Республики Беларусь от 23.04.2003  № 165 (в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 15.09.2016  № 344).  

	15.
	Состав проекта
	"Положение о порядке проведения общественных обсуждений..." не регламентирует конкретный состав экпозиционных материалов, предоставляемых для экспозиции (выставки) проекта и при необходимости презентации проекта - "в  состав  экспозиции  (выставки)  и  (или)  презентации  проекта, выносимого  на  общественное  обсуждение,  включаются графические  и текстовые  материалы  в  доступной  для  восприятия  и  обсуждения  форме  с основными  технико-экономическими  показателями  по  проекту". 

В составе экпозиции были представлены материалы утверждаемой части градостроительного проекта - чертеж "Детальный план", пояснительная записка в объеме утверждаемой части проекта с регламентми использования территории и основными ТЭПами. Материалы экспозиции были дополнены чертежом "Опорный план", выкопировкой из Генерального плана г.Минска и "Схемой размещения проетируемого объекта в структуре города".    

 Данный объем вполне обеспечивает "информирование  физических  и  юридических  лиц  об  архитектурной, градостроительной  и  строительной  деятельности" на территории проектирования.

	16.
	Сравнение Основных положений Генплана г.Минска и представленного ПДП.
Дополнить проект требованием об индивидуальных проектных решениях с запретом применения зданий типовой архитектуры для объектов в границах проектирования.
	В пояснительной записке градостроительного проекта (в т.ч. в краткой) отмечается, что "в связи с важным композиционным и экспозиционным значением общественных и жилых комплексов, дополняющих и формирующих застройку южной части города (в том числе застройку ул.Маяковского - транспортной оси 1-го порядка и 2-го транспортного кольца - ул.Денисовской), к их архитектурному объемно-пространственному облику предъявляются повышенные требования. Немаловажным фактором является формирование активного силуэта застройки со стороны ландшафтно-рекреационной зоны и р.Свислочь. Необходимым условием является разнообразие типов жилья, обемно-планировочных и других показателей застройки".

	17.
	Предлагаю исключить из списка сносимых жилых домов дом по адресу ...., так как мой дом полностью соответствует требованиям государственного стандарта Республики Беларусь СТБ 1154-99 "Жилище. Основные положения".
	В соответствии с принятой архитектурно-планировочной структурой Генерального плана г.Минска индивидуальная усадебная застройка в пределах проектируемаой территории находится в 100-200-метровой зонах планировочного каркаса (ул.Денисовская - 2-е транспортное кольцо), в зонах преимущественного размещения общественных функций О1-О2 и интенсивного градостроительного использования для преимущественного размещения высокоплотной смешанной жилой застройки и общественных функций О2. В связи с этим в представленной и ранее разработанной градостроительной документации уровней генерального плана города и проектов детального планирования предусматривалась интенсификация использования территории вдоль ул.Денисовская со сносом усадебной застройки и выносом производственных объектов. 

	18.
	"Сколько собак находится в кинологической службе (военной части). Хотят чтобы убрали собак с территории военной части".
	Вопрос относится к компетенции Министерства внутренних дел Республики Беларусь. Запрос направлен.


	19.
	Жители против строительства автозаправочной станции
	В составе жилого многоквартирного комплекса вдоль улицы Денисовской градостроительным проектом детального планирования предполагается разместить общественно-коммунальные комплексы, включающие многоуровневые гаражи-стоянки для хранения индивидуального транспорта жителей, со встроенными в первые этажи зданий.Градостроительными проектами предусматривается лишь общие регламенты застройки территории-распределение планировочных элементов в пределах участка и их типология уточняется на последующих стадиях проектирования. Разработанная УП «Минскградо» градостроительная документация не исключает возможности строительства автозаправочной станции по ул.Денисовской, возможность размещения которой предусматривалась в градостроительной документации на основании предложений заказчика в лице комитета архитектуры и градостроительства Мингорисполкома.


PAGE  

