Вирусный гепатит А и Е

Вирусные гепатиты А (далее – ВГА) и Е (далее – ВГЕ) – инфекционные заболевания человека,  характеризующиеся преимущественным поражением печени, желтухой и общетоксическими проявлениями.  ВГЕ отличается от ВГA более тяжелым клиническим течением, особенно у беременных.
Источником инфекции при данных заболеваниях является только человек ​– больной желтушной, безжелтушной и субклинической (стертой) формами заболевания. 
Инкубационный период (время от момента попадания возбудителя в организм до начала клинических проявлений болезни) составляет  от 15 до 50 дней, в большинстве случаев не превышает 35 дней. 
Для ВГА и ВГЕ могут быть характерны следующие симптомы: повышение температуры тела, боли в мышцах, желтушное окрашивание кожи и слизистых оболочек,  ухудшение аппетита, чувство горечи во рту, тошнота, рвота, нарушение функции кишечника. 

Выделение вируса ВГА с испражнениями начинается за 7-12 дней до начала клинических проявлений, с появлением желтухи массивность выделения возбудителя резко падает. 
С учетом основной локализации возбудителя и выделения его с испражнениями, механизм передачи определяется как фекально-оральный. В процессе реализации этого механизма вирус распространяется через факторы передачи (пищевые продукты, вода и предметы обихода), значимость которых зависит от конкретных места и времени. 

При пищевом пути вирус передаётся через продукты питания, преимущественно не подвергнутые достаточной термической обработке, или обсемененные готовые блюда (салаты, холодные закуски, винегрет, молоко, мороженое и др.)

При контактно-бытовом пути передачи ведущими факторами являются грязные руки, посуда, белье, игрушки, предметы личной гигиены, полотенца и др. 
Водный путь передачи возможен при использовании заражённой воды для питья, приготовления пищи, мытья продуктов и посуды. Водный фактор передачи реализуется преимущественно на территориях с низкой степенью коммунальной благоустроенности. 
Наиболее эффективной мер профилактики ВГА является вакцинация!
Чтобы не заболеть ВГА и ВГЕ, следует выполнять следующие правила:

ведущей мерой профилактики прежде всего является соблюдение правил личной гигиены: чаще мойте руки – перед приготовлением и приемом пищи, после каждого перерыва в процессе готовки, после посещения туалета, после прихода с улицы, после контакта с домашними животными;

не допускайте соприкосновения сырых продуктов и продуктов, прошедших термическую обработку;
при приготовлении пищи обеспечивайте достаточную термическую обработку блюд, тщательно прожаривайте или проваривайте продукты;

тщательно мойте овощи, фрукты, зелень под проточной водой;

для питья используйте воду гарантированного качества;

не занимайтесь приготовлением пищи для семьи и гостей в случае появления признаков инфекционных заболеваний (температура, диарея, тошнота, рвота, боль в животе и пр.).
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